

ENA ETCH

9.6% Hydrofluoridric Acid

Indications:

9,6% Hydrofluoridric Acid, thixotropic for etching of porcelain veneers and inlays in porcelain before cementing with composite and for porcelain fractured surfaces to be restored with composite in dental laboratory.

3 ml syringe, 3 tips for application.

User:

Dentist and Dental technician.

Instructions for use:

1. Protective eyewear must be worn by users. Protective gloves must be worn by practitioner and assistant.
2. Remove syringe cap from the etching gel and place a pre-bent dispenser needle on the syringe. Carefully start the flow of the gel on a pad and immediately dispose of this sample. Do not use in patient's mouth. For maximum control of flow, do not push on plunger with thumb. It is recommended instead to hold syringe barrel between thumb and forefinger while resting plunger in palm of hand. Gently pull back with thumb and forefinger to start flow.
3. Carefully apply the gel to porcelain surface and leave for one minute while evacuating fumes with vacuum. Some ceramic materials are resistant to etching. To archive a surface suitable for bonding to those materials, air abrasion is recommended. Creating mechanical retention is advantageous. Cap syringe immediately after use.
4. Rinse treated surface with copious amounts of water for one minute and dry with clean, uncontaminated, oil-free and moisture-free compressed air.
5. Apply the silane (Porcelain primer) to treated surface. To promote rapid drying, use a gentle flow of clean, oil-free air, if desired. Cap the silane immediately after use. To check that the air is free of contamination, blow on the surface of a mirror: if any drops of water or oil appear, do not use it – Follow instruction for use for silane.
6. Proceed with the composite restoration or proceed with the luting of the treated ceramic appliance with composite cement.

Cautions:

The etching gel contains 9.6% hydrofluoric acid, a powerful and aggressive chemical that produces irritating fumes and must be handled with extreme care. Ingestion, contact with skin and eyes, and chronic inhalation of fumes are dangerous. Care must be taken to protect the user (with gloves and eyewear). This product has been buffered, gelled and packaged to minimize the dangers of hydrofluoric acid, provided it is used in accordance with these instructions.

Warnings: If the etching gel comes in contact with skin or soft tissue, rinse exposed area with copious amounts of water. Use high-speed evacuation system to remove water for 15+ minutes. Only for professional use. Storage at a temperature between 5°C and 27°C. Use at room temperature.

ENA ETCH

Acido fluoridrico 9.6%

Indicazioni:

Acido fluoridrico 9,6%, tixotropico, per mordenzature di faccette ed intarsi in porcellana prima della cementazione con cementi compositi e per superfici di porcellana fratturata; utilizzabile per la mordenzatura di compositi fratturati.

Siringa da 3 ml., 3 punte per applicazione.

Utilizzatore:

Dentista e odontotecnico.

Istruzioni per l'uso:

1. Gli utilizzatori devono indossare occhiali protettivi. Il dentista e gli assistenti devono anche indossare guanti protettivi.
2. Rimuovere il cappuccio della siringa e inserire la punta ricurva sulla siringa. Per aumentare il flusso del gel mordenzante, cominciare con attenzione a far uscire, per un'applicazione sicura e controllata, il gel sul blocchetto di carta ed eliminarlo immediatamente. **NON USARE NELLA BOCCA DEL PAZIENTE.** Per un maggior controllo, non spingere lo stantuffo con il pollice, ma tenere la siringa tra pollice, indice e medio bloccando lo stantuffo nel palmo della mano. Tirare indietro con delicatezza la siringa con pollice, indice e medio per iniziare il deflusso.
3. Applicare con attenzione il gel sulla superficie della porcellana e lasciarlo agire per un minuto e continuare ad aspirare i fumi con l'aspiratore. Alcuni materiali ceramici sono resistenti alla mordenzatura: per ottenere una superficie ideale per l'adesione di questi materiali si raccomanda l'uso della sabbiatrice; è consigliato di eseguire ritenzioni meccaniche. Chiudere il tappo subito dopo l'uso.
4. Risciacquare la superficie trattata con un abbondante getto d'acqua per un minuto, poi asciugare con aria compressa, pulita e non contaminata.
5. Applicare sulla superficie della ceramica il silano (porcelain primer). Per accelerare l'essiccaimento lasciare asciugare. Soffiare con un leggero getto di aria non contaminata priva di olio. Ri-chiudere il silano subito dopo l'uso. Per controllare che l'aria sia priva di contaminazioni soffiare sulla superficie di uno specchietto: se appaiono gocce di acqua o di olio non utilizzarla. Seguire le istruzioni d'uso del silano.
6. Applicare il bonding e procedere con il restauro in composito o procedere alla cementazione della ceramica trattata con cemento in composito.

Precauzioni:

Il gel mordenzante contiene il 9,6% di acido fluoridrico, un elemento chimico aggressivo che produce vapori irritanti e deve essere maneggiato con estrema cura. L'ingestione, il contatto con la pelle e gli occhi e l'inalazione cronica dei fumi sono pericolosi. Porre attenzione nel proteggere bene l'utilizzatore (con guanti ed occhiali protettivi). Questo prodotto è stato diluito, messo in gel, e confezionato in modo da minimizzare i pericoli derivanti dall'acido fluoridrico, se utilizzato seguendo le istruzioni allegate.

Avvertenze: se il gel mordenzante entra in contatto con la pelle o i tessuti molli risciacquare l'area esposta con abbondante quantità d'acqua, per almeno 15 minuti. Utilizzare un sistema di aspirazione per rimuovere i residui. Solo ad uso professionale. Conservare a temperatura tra 5°C e 27°C. Utilizzare a temperatura ambiente.



MICERIUM S.p.A.

Via Marconi, 83 – 16036 Avegno (Ge) – Italy – Tel. +39 0185 7887870